





# તંત્રી લેખ

## યોગી સરકારે કામદારોના શોષણને મંજૂરી આપી

ભારતમાં કોઈ પણ આફત આવે, તેની કિંમત સમાજના છેવાડાના નાના માણસે જ ચૂકવવી પડે છે. કમનસીબી એ કે, આપણા રાજકારણીઓ ગરીબોને સાચવવાની ને તેમના હિતો સાચવવાના ફાડાકા બહુ મારે છે પણ વર્તવાનું આવે ત્યારે ધનિકોનાં હિતો જ સાચવે છે. ઉત્તર પ્રદેશની યોગી આદિત્યનાથ સરકારે લીધેલો નિર્ણય તેનો તાજો પુરાવો છે. કોરોના વાઈરસના કારણે લાદવા પડેલા લોકડાઉનના કારણે દેશના અર્થતંત્રને મોટો ફટકો પડ્યો છે. આર્થિક પ્રવૃત્તિઓ લગભગ ઠપ્પ થઈ ગઈ છે ત્યારે અર્થતંત્રમાં પ્રાણ ફૂંકવા યોગી સરકારે એક વટહુકમ બહાર પાડ્યો છે. આ વટહુકમ દ્વારા ઉત્તર પ્રદેશમાં ત્રણ વર્ષ સુધી ચાર મજૂર કાયદા (લેબર લો)ને બાદ કરતાં બાકીના તમામ લેબર લોનો અમલ મોકૂફ કરી દીધો છે. ઉત્તર પ્રદેશમાં કામદારોને લગતા કુલ ૩૮ કાયદા હતા ને તેમાંથી ૩૪ કાયદાનો અમલ મોકૂફ કરી દેવાયો છે. તેનો અર્થ એ થયો કે, ફેક્ટરી માલિકો, ઉદ્યોગપતિઓ કે રિયલ એસ્ટેટ સહિતનાં કામદારો કામ કરતા હોય તેવાં સ્થળે હવે ચાર જ કાયદા લાગુ પડશે. યોગી સરકારે જે ચાર કાયદા ચાલુ રાખ્યા છે તેમાં એક કાયદો પેમેન્ટ ઓફ વેજ્સ એક્ટ છે. આ કાયદા હેઠળ કામદારને નિયમિત રીતે પગાર કે વળતર ચૂકવવું ફરજિયાત છે. બીજો કાયદો વર્કમેન કમ્પ્લેશન એક્ટ છે. આ કાયદા હેઠળ કામ કરતી વખતે કામદારનું મોત થાય કે ગંભીર ઈજા થાય તો કામદારને માલિકે કે કંપનીએ સરકારી ધારાધોરણ પ્રમાણે યોગ્ય વળતર ચૂકવવું પડે છે. ત્રીજો કાયદો બોન્ડ્સ લેબર સિસ્ટમ (એબોલિશન) એક્ટ છે. આ કાયદા હેઠળ બંધુઆ મજદૂર નથી રાખી શકાતા. મતલબ કે, ગુલામોની જેમ કામદાર પાસે કામ ના લઈ શકાય. ગુલામોને ખાવા-પીવાનું આપીને બદલામાં ઢસરડા કરાતા. બંધુઓ મજદૂર પણ એ જ કક્ષાના કામદારો કહેવાય. બોન્ડ્સ લેબર સિસ્ટમ (એબોલિશન) એક્ટ હેઠળ આ પ્રથા નાબૂદ કરી દેવાઈ હતી ને એ કાયદો અમલમાં રહેશે. ચોથો કાયદો બિલ્ડિંગ એન્ડ ક્વેસ્ટ્રક્શન વર્કસ એક્ટ છે. રિયલ એસ્ટેટ તથા અન્ય બાંધકામ ક્ષેત્રમાં કામ કરતા કામદારોના કલ્યાણ માટેનો આ કાયદો છે ને એ કાયદો પણ ચાલુ રહેશે. આ સિવાયના બાકીના ૩૪ કાયદા યોગી સરકારે ત્રણ વર્ષ લગી કચરાટોપલીભેગા કરી દેવાયા છે. કામદારો પાસેથી કામ લેનારે બીજા ઘણા કાયદા પાળવા પડતા હોય છે. કામદારોનું પ્રોવિડન્ટ ફંડ કાપવાથી માંડીને તેમની સલામતી માટે યોગ્ય પગલાં લેવા સુધીની વ્યવસ્થા કામ લેનારે કરવી પડે છે. કામદારો અને કામ લેનાર વચ્ચે થતા વિવાદ ઉકેલવા પણ કાયદા છે. કામદારોના સ્વાસ્થ્ય અને એ લોકોને કેવી સવલતો આપવી એ અંગેના કાયદા પણ છે. આ સિવાય કોન્ટ્રાક્ટ વર્કસ અને બહારનાં રાજ્યોમાંથી આવેલા કામદારો માટેના ખાસ કાયદા છે. કામદારોના અધિકારોની એસીતેસી ન કરી દેવાય એટલે તેમના માટે લડવા યુનિયન બનાવવાનો અધિકાર પણ કાયદા હેઠળ અપાયો છે. દરેક ક્ષેત્રમાં કામદારના કામના કલાક નક્કી કરાયા છે, તેને કેટલા સમયનો વિરામ કામ વચ્ચે મળે એ પણ કાયદા દ્વારા નક્કી કરાયું છે. યોગી સરકારે ત્રણ વર્ષ માટે આ બધા કાયદાની ભૂંગળી બનાવીને ઉપર ભરાવી દીધી છે. યોગી સરકારનું કહેવું છે કે, લોકડાઉનના કારણે હાલની બધી આર્થિક પ્રવૃત્તિ ઠપ્પ થઈ ગઈ છે. ઉત્તર પ્રદેશમાં સૌથી ખરાબ અસર થઈ છે તેથી આ બધું ફરી ચાલુ થાય એ માટે ફેક્ટરી માલિકો, ઉદ્યોગપતિઓ, રિયલ એસ્ટેટ ડેવલપર્સ વગેરેને રાહતો આપવી જરૂરી છે. એ જ રીતે બહારથી રોકાણ આવે એ માટે પણ કામદારોને લગતા કાયદાઓમાં છૂટછાટ આપવી જરૂરી છે. યોગી સરકારે જાણે બહુ મોટી રાહત આપતા હોય એમ એવાન કયું છે કે, આ કાયદાઓમાં મહિલાઓ અને બાળકોને લગતા કાયદાઓમાં કોઈ છૂટછાટ નથી અપાઈ. બાળકો પાસેથી તો આમ પણ કામ લઈ શકાતું નથી ને જ્યાં મજૂર કાયદા લાગુ પડે છે ત્યાં મહિલા કામદારો બહુ હોતી નથી એ જોતાં આ વાત ફોસલાવવાની મથામણથી વધારે કંઈ નથી. યોગી સરકારે કામદાર કાયદાનો અમલ મોકૂફ કરવા જે કારણો આપ્યાં છે એ પણ આમ તો છોકરાંને ફોસલાવવા જેવાં જ છે. લોકડાઉનના કારણે ફેક્ટરીઓ, ઉદ્યોગો, રિયલ એસ્ટેટ કે જે પણ ક્ષેત્રને માર પડ્યો હોય એ ક્ષેત્રને સરકાર બીજી રીતે મદદ કરી જ શકે. આપણે ત્યાં પાર સેક્ટર એટલે કે વીજળી પર સરકારની મોનોપોલી છે. યોગી સરકારે રાહત જ આપવી હોય તો વીજળીના દરોમાં રાહત આપીને તેમને મદદ કરી શકે. એ જ રીતે રાજ્ય સરકાર ટેક્સ રાહતો પણ આપી શકે. નવું રોકાણ કરવા માગતા હોય તેમને સસ્તા ભાવે સરકારી જમીન, ઓછા વ્યાજે લોન ને બીજા લાભ આપી જ શકે. એ માટે ગરીબ કામદારોનો હક મારવાની કે તેમની ભલાઈ માટે બનાવેલા કાયદાઓનો અમલ મોકૂફ રાખવાની ક્યાં જરૂર છે? યોગી સરકારે જે પગલું ભર્યું તેની શું અસર થશે એ વિશે પણ વિચારવાની જરૂર છે. એક રીતે આ હાથર ને ફાયર પોલિસીનો નમૂનો જ છે. કામ લેનાર કામદાર પાસે પોતાને ગરજ હોય ત્યાં લગી ગધેડાની જેમ મજૂરી કરાવે ને પછી ગરજ પતે એટલે તેને લાત મારીને તગેડી શકે એવી છૂટ આ કાયદો આપે છે. ગંધાની જેમ કામ કરાવો ત્યારે પણ કામદારોની સલામતી ને બીજા કશાની ચિંતા કરવાની નહીં. તેના કારણે શું થાય એ આપણે વિશાખાનકનમાં એલ.જી.ના પ્લાન્ટમાં ગેસ લીકેજ થયું તેમાં જોયું જ છે. લોકડાઉનના કારણે પ્લાન્ટ બંધ થયો એટલે માલિકો રામભરોસે પ્લાન્ટને મૂકીને જતા રહ્યા. ગેસ લીકેજ થયો તેમાં એક ડઝન લોકો મરી ગયાં. આંધ્રમાં કામદાર કાયદા અમલમાં છે એટલે આ કંપની સામે તો પગલાં લેવાશે પણ કામદાર કાયદાનો અમલ મોકૂફ હોય એટલે આવું કશું થાય ને પાંચ-પચ્ચીસ કામદારો ઢબી જાય તો પણ કશું ના થાય. જે ઉપર ગયા તેમના આત્માને ભગવાન શાંતિ આપે. આ તો થોડાંક ઉદાહરણ આપ્યાં પણ આવું તો ઘણું થઈ શકે. યોગી સરકારે ૩૪ કાયદાનો અમલ મોકૂફ રાખ્યો છે એ જોતાં કામદારો હવે સાવ ધનિકોના ઓશિયાળા થઈ ગયા એમ કહીએ તો ચાલે. આપણે ત્યાં ધનિકોની માનસિકતા શોષણની છે ને યોગી સરકારે કામદારોના શોષણને સરકારી રાઈ મંજૂરી આપી દીધી છે. આ વટહુકમનો અર્થ એ થાય કે, કામદારના કોઈ હક નહીં ને કામ લેનાર ધારે તે કરી શકે. યોગી સરકારનો વટહુકમ એ વાતનો પુરાવો છે કેસ નીચી બોરડીને બધાં ઝૂંડે. બીજાં રાજ્યોએ આર્થિક પ્રવૃત્તિઓ ચાલુ થાય એટલા માટે ફેક્ટરી માલિકો અને ઉદ્યોગપતિઓને રાહતો આપેલી જ છે પણ એ રાહતોમાં માનવીય અભિગમ રખાયો છે. ગુજરાત, પંજાબ, હિમાચલ પ્રદેશ અને રાજસ્થાનમાં કામદાર પાસેથી ૮ કલાકના બદલે ૧૨ કલાક કામ લઈ શકાય એવો નિયમ અમલી બનાવવાયો છે પણ તેમાં કામદારને વધારાના કલાકોનું વળતર આપવાનું ફરજિયાત કરાયું છે.

# ડિસ્ચાર્જ પછી ૭ દિવસ સુધી ઘરે જ આઈસોલેશનમાં રહેવું ફરજિયાત

કોવિડ કેર ફેસિલિટીથી ડિસ્ચાર્જ થતા પહેલા જો કોઈ સમયે દર્દીનું ઓક્સીજન સેચુરેશન ૯૫ ટકાથી નીચે આવે તો તેને ડિકેટેડ કોવિડ કેર ફેસિલિટીમાં દાખલ કરાશે

**કોરોના સંકટમાં દર્દીઓ માટે રાહતના સમાચાર: ડિસ્ચાર્જ પોલિસીમાં ફેરફાર**



કોરોના વાયરસ સંક્રમિત દર્દીઓના રિકવર થયા બાદ ડિસ્ચાર્જ પોલિસીમાં ફેરફાર થયો છે. કેન્દ્રીય સ્વાસ્થ્ય તથા પરિવાર કલ્યાણ મંત્રાલય (MoHFW)એ શનિવારે સવારે નવી પોલિસી જાહેર કરી છે.

નવા ફેરફારો મુજબ, હળવા કેસમાં ડિસ્ચાર્જ પહેલા ટેસ્ટિંગની જરૂરીયાતને સમાપ્ત કરી દેવામાં આવી છે. દર્દીમાં લક્ષણ ન દેખાવા અને સ્થિતિ સામાન્ય લાગવા પર ૧૦ દિવસની અંદર હોસ્પિટલમાંથી રજા આપી શકાય છે. ડિસ્ચાર્જ થયા

પહેલાં ટેસ્ટિંગની જરૂર પડશે નહીં. ડિસ્ચાર્જના સમયે દર્દીને ૭ દિવસ સુધી હોમ આઈસોલેશનમાં રહેવાનું કહેવાશે. ડિસ્ચાર્જ પહેલાં જો ક્યારેય ઓક્સિજન સેચુરેશન ૯૫ ટકાથી નીચે જાય છે તો દર્દીને ડેકેટેડ કોવિડ હેલ્થ સેન્ટર (CDC)માં લઈ જવાશે.

જરૂરીયાત ન હોવી જોઈએ. તેવામાં દર્દીનો ડિસ્ચાર્જ પહેલા ટેસ્ટ કરવામાં આવશે.

૧૦૭૫ પર સંપર્ક કરવાનો રહેશે. ૧૪માં દિવસે દર્દીનું ફોલો-અપ ટેલી-કોન્ફરન્સ દ્વારા લેવામાં આવશે.

થોડા ગંભીર લક્ષણ વાળા દર્દીઓને ડેકેટેડ કોવિડ હેલ્થ સેન્ટરમાં ઓક્સીજન બેડ પર રાખવામાં આવશે. તેણે થોડી ટેમ્પ્રેચર અને ઓક્સીજન સેચુરેશન ચેકમાંથી પસાર થવું પડશે. જો તાપ ત્રણ દિવસમાં ઉતરી જાય છે અને દર્દીનું આગામી ૪ દિવસ સુધી સેચુરેશન લેવલ ૯૫ ટકાથી વધુ રહે છે તો દર્દીને ૧૦ દિવસ બાદ રજા આપી શકાય છે. પરંતુ તાવ, શ્વાસ લેવામાં તકલિફ અને ઓક્સીજનની

તેવા દર્દી જે ઓક્સીજન સપોર્ટ પર છે, તેને ક્લિનિકલ સિમ્પ્ટમ્સ દૂર થયા બાદ જ ડિસ્ચાર્જ કરવામાં આવશે. સતત ૩ દિવસ સુધી ઓક્સીજન સેચુરેશન મેન્ટેન રાખનાર દર્દી ડિસ્ચાર્જ થશે. આ સિવાય અન્ય આઈવી દર્દી અને અન્ય ગંભીર બીમારીઓ વાળા દર્દીએ ક્લિનિકલ રિકવરી અને RT-PCR ટેસ્ટમાં નેગેટિવ આવ્યા બાદ ડિસ્ચાર્જ કરવામાં આવશે.

ભારતમાં કોરોના વાયરસના સંક્રમણના મામલા વધવાની ગતિ ફરીથી વધી ગઈ છે. હવે ભારતમાં કોરોનાના મામલા ૧૦ દિવસમાં ૩બલ થઈ રહ્યાં છે, જે થોડા દિવસ પહેલા ૧૩ દિવસ પર પહોંચી ગયા હતા.

દર્દીને રજા મળ્યા બાદ ૭ દિવસ સુધી હોમ આઈસોલેશનમાં રહેવું પડશે. જો તાવ, કફ કે શ્વાસ લેવામાં મુશ્કેલી જેવા લક્ષણ જોવા મળે તો દર્દીએ કોવિડ કેર સેન્ટર અથવા સ્ટેટ હેલ્થવાઈન કે પછી

સ્વાસ્થ્ય મંત્રાલયના આંકડા અનુસાર કુલ મામલા વધીને ૫૮,૬૬૨ પર પહોંચી ગયા છે, જેમાં ૧૮૮૧ લોકોના મૃત્યુ થયા છે. છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં ૩૩૨૦ નવા કેસ સામે આવ્યા છે.

છેલ્લા ચાર દિવસથી કોરોના વાયરસના કેસ સતત વધી રહ્યાં છે.

## બનાસ ડેરીએ પશુપાલકોનું દૂધ લેવાનું બંધ કર્યાનો કોઈ નિર્ણય લેવાયો નથી: ઈન્ચાર્જ એમ.ડી

અમદાવાદ, તા.૮ કોરોના વાયરસથી સંક્રમિત ગામોમાં આવેલી દૂધ ઉત્પાદક સહકારી મંડળીઓમાં બનાસ ડેરીના સંચાલક મંડળે નિર્ણય લઈ દૂધ સ્વીકારવાનું બંધ કર્યાનું કેટલાક સમાચાર માધ્યમોમાં પ્રસિદ્ધ થયેલા સમાચાર અંગે ખુલાસો કરતાં બનાસ ડેરીના ઈન્ચાર્જ એમ.ડી. કામરાજભાઈ ચૌધરીએ જણાવ્યું છે કે કોરોના પોઝિટિવ દર્દી જે વિસ્તારમાં આવે તે વિસ્તારને જિલ્લા કલેક્ટર દ્વારા ગુજરાત સરકારે જાહેર કરેલી એપેડેમિક એક્ટ મુજબ તે વિસ્તારને કન્ટેઈનમેન્ટ ઝોન જાહેર કરવામાં આવે છે. બનાસ ડેરીના ઈન્ચાર્જ એમ.ડી.શ્રી કામરાજભાઈ ચૌધરીએ વધુમાં જણાવ્યું હતું કે, બનાસ ડેરીના નિયામક મંડળ દ્વારા આવી કોઈ નિર્ણય લેવામાં આવ્યો

નથી. બનાસ ડેરી ગમે તેવા કપરા સંજોગોમાં પણ પશુપાલકોની પડખે રહી છે અને આજની તારીખે પણ દૈનિક સરેરાશ ૫૮ લાખ લીટર દૂધ પશુપાલકો પાસેથી લઈ રહી છે અને હંમેશાં પશુપાલકોના હિતમાં સમાચાર માધ્યમોમાં પ્રસિદ્ધ થયેલા સમાચાર અંગે ખુલાસો કરતાં બનાસ ડેરીના ઈન્ચાર્જ એમ.ડી. કામરાજભાઈ ચૌધરીએ જણાવ્યું છે કે કોરોના પોઝિટિવ દર્દી જે વિસ્તારમાં આવે તે વિસ્તારને જિલ્લા કલેક્ટર દ્વારા ગુજરાત સરકારે જાહેર કરેલી એપેડેમિક એક્ટ મુજબ તે વિસ્તારને કન્ટેઈનમેન્ટ ઝોન જાહેર કરવામાં આવે છે. બનાસ ડેરીના ઈન્ચાર્જ એમ.ડી.શ્રી કામરાજભાઈ ચૌધરીએ વધુમાં જણાવ્યું હતું કે, બનાસ ડેરીના નિયામક મંડળ દ્વારા આવી કોઈ નિર્ણય લેવામાં આવ્યો

શકશે. બનાસકાંઠા જિલ્લાની આસપાસ ૨૭ ગામોમાં કોરોના પોઝિટિવ કેસ આવતાં કન્ટેઈનમેન્ટ એરિયા તરીકે જાહેર કરેલ છે જેને લઈને નાગરિકોની અવરજવર પર રહેણાંક અને મહેસૂલી વિસ્તારમાં સંપૂર્ણ પ્રતિબંધ લાદવામાં આવ્યો છે. કોરોના મહામારી સમયે સરકારના નિયમોનું ચુસ્તપણે પાલન કરવું આપણા સૌની નૈતિક ફરજ છે. જેથી જે વિસ્તારમાં કોરોના પોઝિટિવ દર્દીઓ આવ્યા છે તે વિસ્તારની દૂધ મંડળીઓ દ્વારા પ્રજાહિતમાં દૂધ લેવાનું બંધ રાખ્યું છે. કન્ટેઈનમેન્ટ ઝોન હોય ત્યાં પશુપાલકોમાં પણ કોરોના સંક્રમણનો ભય રહેલો છે જેથી પશુપાલકોના હિતને ધ્યાનમાં રાખીને સ્થાનિક દૂધ મંડળીઓએ દૂધ લેવાનું બંધ કરેલ છે.

## અમદાવાદમાં કોરોના કોમ્યુનિટી ટ્રાન્સમિશનનો ભય, ICMRની ખાસ તૈયારી

દરેક જિલ્લામાં શ્વાસની બીમારી, ઈન્ફ્લૂએન્જાના અમદાવાદ, તા.૮ દેશમાં કોરોના વાયરસ સંક્રમણના કુલ કેસ અંદાજે ૬૦ હજારની આસપાસ પહોંચી ચૂક્યા છે. હજુ પણ ૨૦૦થી વધુ એવા જિલ્લા છે જે કોરોનાથી અછૂત છે. બીજાબાજુ કેટલાંય એવા જિલ્લા છે જે કોરોના સંક્રમણના ગઢ બની ચૂક્યા છે. દેશમાં અંદાજે ૭૭૫ જિલ્લામાં કોવિડ-૧૯ના મોટાભાગે કેસ છે. ઈન્ડિયન કોલેજિયલ ઓફ મેડિકલ રિસર્ચ હવે આ ૭૫ જિલ્લામાં સ્ટડી શરૂ કરવાની યોજના બનાવી રહ્યું છે જેથી કરીને જાણી શકાય કે ક્યાંક આ જિલ્લાઓમાં કોમ્યુનિટી ટ્રાન્સમિશન તો શરૂ નથી થયું ને?

૭૪૫ જિલ્લા રેડ ઝોનનો હિસ્સો છે. તેમાં દિલ્હીના તમામ જિલ્લા, મુંબઈ, પૂણે, થાણે, આગ્રા, અમદાવાદ જેવા ક્ષેત્ર સામેલ છે. હજુ પણ ૨૦૦થી વધુ એવા જિલ્લા છે જે કોરોનાથી અછૂત છે. તેમજ અમદાવાદમાં ૫૦૦૦ પ્લસ કેસ છે. પૂણે અને થાણેમાં ૨૦૦૦થી વધુ કેસ છે. ઈન્દોરમાં ૧૭૦૦થી વધુ, જયપુરમાં ૧૦૦૦થી વધુ, જોધપુર અને સુરતમાં ૮૦૦-૮૦૦ કેસ અને આગ્રામાં ૭૦૦થી વધુ કોરોના કેસ છે. કેન્દ્રીય સ્વાસ્થ્ય મંત્રાલયે પણ તમામ રાજ્યોને કહ્યું કે તેઓ દરેક જિલ્લામાં સિવિયર એક્સ્ટ્રે રેસ્પિરેટરી ઈલેન્સ એટલે કે શ્વાસ લેવામાં સમસ્યા અને ઈન્ફ્લૂએન્જા જેવી બીમારીઓવાળા લોકોને કમ

સે કમ ૨૫૦ સેમ્પલોની તપાસ કરે. કેન્દ્ર આવો નિર્દેશ એટલા માટે આપ્યો કે જેથી કરીને વાયરસના ફેલાવા પર નજર રાખી શકાય અને તેના પર યોગ્ય રીતે નજર રાખી શકાય. અધિકારીઓએ કહ્યું કે શરૂઆતમાં આઈસીએમઆરનો પ્લાન હતો કે કલકત્તાવાળા કે ખૂબ વધુ કેસોવાળા જિલ્લામાં આ પ્રકારના સ્ટડીને રેપિડ એન્ટી-બોડી ટેસ્ટ કિટ્સ દ્વારા તપાસ કરવામાં આવે. જો કે જ્યારે આ કિટ્સના પરિણામોમાં વિસંગતતાઓ જોવા મળવા લાગી ત્યારે આ પ્લાનને સ્થગિત કરી દેવાયો. હવે જિલ્લામાં સિવિયર એક્સ્ટ્રે રેસ્પિરેટરી ઈલેન્સ એટલે કે શ્વાસ લેવામાં સમસ્યા અને ઈન્ફ્લૂએન્જા જેવી બીમારીઓવાળા લોકોને કમ

## અમદાવાદમાં કોરોનાને નાથવા હવે કેન મારફ્ટે સેનેટાઈઝીંગની કામગીરી હાથધરાઈ

અમદાવાદ, તા.૮ અમદાવાદમાં વધી રહેલા કોરોનાના કેસને લઈને કોર્પોરેશન હવે કુલ એકશન મોડમાં આવી ગયું છે અને કોટ વિસ્તારોમાં હવે કેન મારફ્ટે સેનેટાઈઝીંગનો છંટકાવ કરવામાં આવી રહ્યો છે. કોર્પોરેશન દ્વારા કેન મારફ્ટે છંટકાવ કરવામાં આવી રહ્યો છે અને મોટા ભાગે ગીચ વિસ્તારોમાં આ કામગીરી કરવામાં આવી રહી છે. કેન મારફ્ટે સેનેટાઈઝીંગની કામગીરી કરવામાં આવી રહી છે. કોર્પોરેશનની ઓફિસ અને ઢાળની પોળ વચ્ચેનો આ વિસ્તાર છે જ્યા આ રીતે હવામાં સેનેટાઈઝીંગનો છંટકાવ કરવામાં આવી રહ્યો છે અને હવામાં સેનેટાઈઝીંગ કરીને હવાને શુદ્ધ કરવાની કામગીરી પણ કરવામાં આવી રહી છે. સાથેજ

જુદી જુદી પોળમાં ડ્રોન મારફ્ટે હવે સેનેટાઈઝીંગ કરવામાં આવી રહ્યું છે. સવારમાં ૩ કલાક અને સાંજે ૩ કલાક એમ દરરોજ ૬ કલાક હવે તંત્ર દ્વારા આ રીતે સેનેટાઈઝીંગ કરવામાં આવશે અને અંદાજે ૪૦થી વધુ કેન મારફ્ટે અમદાવાદના પૂર્વ અને પશ્ચિમ વિસ્તારમાં આ રીતે સેનેટાઈઝીંગની કામગીરી દરરોજ કરવામાં આવશે. અમદાવાદ શહેરમાં સતત વધી રહેલા કોરોનાના કેસને ધ્યાનમાં રાખીને કોર્પોરેશને આજથી મેગા સેનિટેશનની કામગીરી શરૂ કરી છે. જમાલપુર વિસ્તારમાં સવારથી આ કામગીરી શરૂ કરાઈ છે. સેનિટેશનની કામગીરીમાં રેડઝોનના વોર્ડને અગ્રીમતા આપવાનું નક્કી કરાયું છે. મ્યુનિસિપલ કમિશનર તરીકે

સાથે સંભાળતાની સાથે મુકેશકુમાર દ્વારા કમિશનર વિજય નહેરાની પદ્ધતિથી અલગ બાબતો ઉપર ભાર મુક્યો છે. કમિશનરે અમદાવાદ શહેરમાં કોરોના કેસનું સંક્રમણ ઘટાડવા, દર્દીઓને આપવામાં આવતી સારવારને વધુ ઝડપી અને સારી બનાવવાની સાથે મોતના વધતા આંકડાને ઘટાડવા ઉપર ભાર મુક્યો છે. ચૂંટાયેલા કોર્પોરેટરો પોત પોતાના ભૌગોલિક પરિસ્થિતિથી વાકેફ હોતા હોવાથી તેમને પણ કામગીરીમાં સાથે રાખવા કહ્યું છે. શહેરના અલગ અલગ વોર્ડમાં ફાયર વિભાગ દ્વારા મેગા સેનિટેશનની કામગીરી હાથ ધરાશે. વિશેષ કરીને જે વોર્ડ આપવાનું નક્કી કરાયું છે. મ્યુનિસિપલ કમિશનર તરીકે

## કોરોના સંકટમાં રૂપાણી સરકારે ગેસ વપરાશકાર ઉદ્યોગોને આપી રાહત

ગાંધીનગર, તા.૮ કોરોના હરેર વચ્ચે મુખ્યમંત્રીના અગ્ર સચિવ અશ્વિની કુમારે પોતાના બુલેટિનમાં રાજ્યની સ્થિતિ વિશે ચિતાર આપ્યો હતો. તેમણે જણાવ્યું છે કે ગુજરાતમાં ઘણા ઉદ્યોગો એવા છે જે ગુજરાત ગેસનો ઉપયોગ ઉદ્યોગો માટે કરે છે. ઉદ્યોગો માટે ગુજરાત ગેસની બીલમાં રાહત આપવામાં આવી હોવાની જાહેરાત કરી હતી. ગુજરાત ગેસના ગેસ વાપરતા હોય

માર્ચના બીજા પખવાડિયામાં જે કોઈપણ બીલ જૂથ હતા એ તમામ બીલોની જૂથ ૩૯ ૧૦મી મે કરવામાં આવી છે. ૧૦ મેના દિવસે ગેસના ચાર્જ જૂથ થાય તેને ભરવા માટે ૨૩ જૂન સુધી ૧૫ દિવસના ચાર હપ્તા કરી આપવામાં આવ્યા છે. કોરોનાની સ્થિતિને ધ્યાનમાં રાખીને એપ્રિલ મે અને જૂન ત્રણ મહિના માટે એમજીઓમાંથી ઉદ્યોગોને મુક્તિ આપવામાં આવી છે.

સરકાર દ્વારા આપવામાં આવેલી રાહત ૧૫ માર્ચ પછીના ગેસના બિલની જુથ ૩૯ ૧૦ મે કરવામાં આવી ૧૫-૧૫ દિવસના ગેસના બિલના ૪ હપ્તા કરી આપવામાં આવ્યા ૧૦ મેના ગેસના ચાર્જ જુથ થાય તેને ૨૩ જુલાઈ સુધીનો સમય મિનિમમ ફિક્સ ચાર્જમાંથી મુક્તિ

૧૦ મે સુધી બિલ ન ભરી શકનાર કંપની ૨૩ મે સુધી બિલ ભરી શકશે ગાંધીનગર અને કલોલ શહેર રવિવાર સુધી સંપૂર્ણપણે લોક કરાયુ. માત્ર દવા અને દુધની દુકાનો જ ખુલ્લી રહેશે. કરિયાણા અને શાકભાજી બંધ તેમણે ઉમેર્યું હતું કે, ગુજરાતમાં રોકાણ કરવા ઈચ્છતી કંપનીને લેબર લોમાંથી મુક્તી

આપવાની જાહેરાત કરી હતી. કંપનીના નવા પ્રોજેક્ટમાં ૧૨૦૦ દિવસ લેબર લોમાંથી મુક્તિ આપવામાં આવશે. પરંતુ કંપનીએ ન્યૂનતમ વેતન, સેફ્ટી આપવી જરૂરી છે. દુભાગિયવશ એકમમાં દુર્ઘટનામાં શ્રમિકને નુકસાન થાય તો વળતર ચૂકવવું પડશે. નવી રોજગારીનું સર્જન કરતા એકમને સમાન લાભ આપવાની જાહેરાત કરાઈ છે. પરંતુ કોઈપણ રાજ્યની

કંપની ઉદ્યોગ લઈને આવે તો તેને લાભ મળશે. મોરબીમાં સિરામિક ઉદ્યોગ અને સાઉથ ગુજરાતના નાન આપવામાં આવશે. પરંતુ કંપનીએ ન્યૂનતમ વેતન, સેફ્ટી આપવી જરૂરી છે. દુભાગિયવશ એકમમાં દુર્ઘટનામાં શ્રમિકને નુકસાન થાય તો વળતર ચૂકવવું પડશે. નવી રોજગારીનું સર્જન કરતા એકમને સમાન લાભ આપવાની જાહેરાત કરાઈ છે. પરંતુ કોઈપણ રાજ્યની